
 

 
 
 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ   -  ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ 

Αγαπητοί γονείς και μαθητές 

 

Όταν πραγματοποιείται μία πολυήμερη εκδρομή οι μαθητές δεν πρέπει να ξεχνούν ότι τα‐ 

ξιδεύουν ως ομάδα, που εκπροσωπεί το σχολείο μας. Επομένως, δεν επιτρέπεται σε κανένα με 

πράξεις ή παραλείψεις του να βάζει σε κίνδυνο τη ζωή ή την υγεία τη δική του ή των 

συμμαθητών του, να προκαλεί προβλήματα στους καθηγητές του και να προσβάλλει τη φήμη 

του σχολείου. 

• Η εκδρομή έχει κυρίως εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό χαρακτήρα. Κατά συνέπεια η  

συμμετοχή στις κοινές δραστηριότητες (επισκέψεις  ξεναγήσεις  κοινές έξοδοι) είναι 

υποχρεωτική. Επίσης οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να παρευρίσκονται σε όλα τα 

προγραμματισμένα ομαδικά γεύματα και να φροντίζουν να είναι συνεπείς ώστε να 

εφαρμόζεται το ωράριο του προγράμματος. Kάθε μαθητής είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη 

μετακίνηση της ομάδας. 

• Το γεγονός ότι οι μαθητές φιλοξενούνται από οικογένειες, επιβάλλει τη συμμόρφωση 

στους κανόνες της οικογένειας, που σημαίνει ότι οι μαθητές δεν επιτρέπεται να 

μετακινούνται χωρίς τη σύμφωνη γνώμη των (Γερμανών) γονέων ή να ενεργούν με 

τρόπο που δυσχεραίνει την ομαλή λειτουργία της οικογένειας, στην οποία φιλοξενούνται. Την 

ευθύνη της επιτήρησης του μαθητή, όταν δεν είναι με τους συνοδούς εκπαιδευτικούς, 

αναλαμβάνει η οικογένεια φιλοξενίας.   

• Οποιαδήποτε φθορά ξένης ιδιοκτησίας (στο σπίτι, στο αεροπλάνο,  ή  σε  άλλο χώρο) 

προκληθεί από τους μαθητές οπουδήποτε, κατά τη διάρκεια της εκδρομής, επιβαρύνει τους 

ίδιους και οι γονείς θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για την αποκατάσταση των προκληθεισών 

ζημιών. Υπεύθυνοι είναι επίσης, οι μαθητές για τα προσωπικά τους αντικείμενα 

(πορτοφόλια, κινητά, χρήματα, φωτογραφικές μηχανές κλπ). Οι ίδιοι πρέπει να πάρουν 

μέτρα προστασίας, το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη για τυχόν απώλειες. 

• Απαγορεύεται το κάπνισμα και η χρήση οινοπνευματωδών ποτών.  

• Όλοι οι συμμετέχοντες στην εκδρομή πρέπει, εκτός από το διαβατήριό τους (ή την 

ταυτότητα), να έχουν μαζί τους και την ευρωπαϊκή κάρτα ασφάλισης. Σε περίπτωση που 

μαθητής ασθενήσει σοβαρά, ενδεχομένως να χρειαστεί η μετάβασή των γονέων στον τόπο της 

εκδρομής ή/και η επιστροφή του μαθητή στην Ελλάδα. Τα έξοδα βαρύνουν την οικογένεια.  

Γενικά είναι αυτονόητο ότι οι μαθητές οφείλουν να συμμορφώνονται με τις υποδείξεις 

των καθηγητών τους.  Σε περίπτωση διακεκριμένης ατασθαλίας μαθητή, οι συνοδοί 

καθηγητές έχουν τη δυνατότητα, αφού ενημερώσουν τους γονείς του, να τον στείλουν 

πίσω με έξοδα των γονέων του. 

Η Διεύθυνση και οι συνοδοί καθηγητές (κ. Δήμητρα Παναρίτη, κ. Μαργαρίτα Χάρδα) θα 

καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλή  εξέλιξη του προγράμματος της εκδρομής. Ευνόητο 

όμως είναι ότι, αν συμβεί οτιδήποτε από τα παραπάνω αναφερόμενα και δεν τηρηθούν οι όροι, η 

Διεύθυνση του σχολείου, ο αρχηγός και οι συνοδοί καθηγητές δε θα φέρουν την παραμικρή ποινική, 

αστική ή διοικητική ευθύνη. 

Αν εγκρίνετε τη συμμετοχή του παιδιού σας, παρακαλούμε να συμπληρώσετε τη συνημμένη  

δήλωση συμμετοχής. 
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